Makroökonómia gyakorlat 5. hét


Téma: Beruházási kereslet, árupiaci egyensúly, IS-görbe
1) Beruházási függvény

Jele: I(i, e) 

ahol: I: Beruházási kereslet

         i: piaci kamatláb


   e: várakozások: profitvárakozások: a megvalósuló beruházástól mekkora profitrátát remélnek ( ez a belső kamatláb). Akkor érdemes egy beruházást megvalósítani, ha a belső kamatláb magasabb, mint a piaci kamatláb. ( iB>ip)

Tehát a beruházás a kamatláb függvénye. I(i).


I(i)=I0+ai


I0: autonóm beruházás


a: a beruházás kamatérzékenysége

(a kamatlábtól független 


ha 1 %-kal változik a piaci kamatláb

beruházási szint)



hány egységgel változik 

                                                                    ha i   nő,   akkor I(i) csökken

                                                                    ha i csökken,  akkor I(i)  nő

Beruházási függvény:
I(i)=I0-ai (e adott)

 Tengelymetszetek:


ha i=0, akkor ai=0, tehát I(i)=I0

ha I=0, akkor 0=I0-ai, abból ai=I0 , tehát i= I0/a
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Ha e (várakozások ) módosulnak:
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e adott.  

Ha e :   javulnak a várakozások, optimistábbak lesznek, magasabb profitrátát  

                          remélnek.

Ha e    : romlanak a várakozások, pesszimistábbak lesznek , alacsonyabb profitrátát 

             becsülnek.

2) Árupiaci egyensúly: YD=Y


Feltétele: I=S
YE grafikusan:
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Egyensúly ott van az árupiacon, ahol YD=YS
YE  algebrailag:
YD=C(Y)+I(i)

YD=Y  ( YE (GDP)

YD=C0+
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(C0+I0-ai)  :Kétszereplős modellben egyensúlyi jövedelem alapegyenlete. IS görbe egyenlete. Olyan jövedelem és kamatláb kombinációk összessége , amely mellett az árupiacon egyensúly van.
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Meredeksége:
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Multiplikátor: azt fejezi ki,hogy a kereslet autonóm elemei (C0,I0) egy egységgel változik, akkor hány egységgel változik az egyensúlyi jövedelem.

Egyensúlyi jövedelemváltozás: 
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